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Vragen van de leden Karabulut en Jasper Van Dijk (beiden SP) aan de 
Staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en de Minister van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over studieschuld als nieuwe restschuld en 
zieke werknemers als gevolg van schuld (ingezonden 12 januari 2016), 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht «Wordt studieschuld de nieuwe restschuld»?1 

Vraag 2
Klopt het dat bij een verwachte gemiddelde studieschuld van € 35.000, 
mensen € 35.000 minder aan hypotheek kunnen opnemen? Zo ja, wat vindt u 
hiervan? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het verontrustend is dat een studieschuld verzwegen 
kan worden bij de aanvraag van een hypotheek, zodat hoge studie- en 
woonlasten bij o.a. scheiding of werkloosheid kunnen leiden tot probleem-
schulden? Zo ja, welke maatregelen bent u bereid te nemen? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat een studieschuld mede oorzaak kan zijn van problema-
tische schulden bij werknemers? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Hoe denkt u nu, na uw antwoorden op eerdere vragen, over de verwachting 
dat steeds minder oud-studenten in staat blijken hun studieschuld terug te 
betalen?2 

Vraag 6
Kunt u bevestigen dat maar liefst één op de zes verzuimgevallen bij bedrijven 
als achterliggende oorzaak een ernstig financieel probleem heeft, wat in de 
afgelopen twee jaar tot steeds meer ziekteverzuim heeft geleid?3 Zo ja, wat is 

1 http://www.volkskrant.nl/economie/wordt-studieschuld-de-nieuwe-restschuld~a4220497/
2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2015–2016, nr. 215
3 http://fd.nl/economie-politiek/1134151/schuldproblemen-werknemers-nemen-toe
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hierover uw mening? Zo nee, bent u bereid te onderzoeken hoe groot dit 
probleem is? 

Vraag 7
Bent u bereid om onderzoek te doen naar de gevolgen van verzuim door 
schulden bij werknemers voor hun gezondheid en toekomstperspectief? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 8
Welke maatregelen gaat u treffen om de sociaaleconomische en maatschap-
pelijke gevolgen van schuldenproblemen bij werknemers te bestrijden?
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